

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى نَبِيِّنَا مُحَمَّدٍ  
 روزنامہ  
 The Daily ALFAZL  
 قیمت  
 رابوہ  
 ایڈیٹر  
 روشن دین خیر  
 جلد ۵۲، ۵۱، ۵۰، ۴۹، ۴۸، ۴۷، ۴۶، ۴۵، ۴۴، ۴۳، ۴۲، ۴۱، ۴۰، ۳۹، ۳۸، ۳۷، ۳۶، ۳۵، ۳۴، ۳۳، ۳۲، ۳۱، ۳۰، ۲۹، ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵، ۲۴، ۲۳، ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

روہ ۱۰، ۵ مارچ بوقت ۹ بجے صبح  
کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی شام کو اسپتال کی تحلیف ہو گئی  
اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجنباب جماعت خاص آج اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے الکریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و اجملہ عطا فرمائے۔ اللہم آمین

## جماعت احمدیہ کی مجلس شاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ

اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی اجازت سے

اعلان کی جا رہے کہ اس سال مجلس شاد

کا اجلاس ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱

مطابق ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱

بمقام مسجد بنی ہاشمہ، قوار، روڈ، انشاد اللہ

عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ کو چاہیے

کہ اپنی اپنی جماعتوں کے نمائندگان کا انتخاب

کر کے دفتر نماز میں اطلاع دیں۔

یک روزی مجلس شاد

پیر ایوب سکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح

## درخواست دعا

محکم مولوی محمد صوفی صاحب بنی ہاشمہ

کے حقوق اطلاع ہائے کہ وہ وہاں پر میرا ہیں

اجنباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ

عاجلہ عطا فرمائے آمین (ڈاکٹر ذیل التشریح)

## خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شادی کی مبارک تقریب

روہ ۲، مارچ - یہ خیر جماعت میں نہایت خوشی اور مسرت کے ساتھ منی جانے لگی کہ سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کے فرزند محکم صاحبزادہ مرزا انور احمد  
صاحب کی شادی کی تقریب سیدگل مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۱۳ء کو عمل میں آئی۔ آپ کی شادی حضرت  
قیصرہ بیگم صاحبہ دختر محکم میاں سید عثمان صاحب مرحوم کے ساتھ ہوئی ہے۔ جو کہ کرلی  
اوصاف بی بی خان صاحبہ مرحوم کی پوتی اور محترم خان عبد المجید خان صاحب مرحوم رینا پور عسکری  
آف کپور تھلہ کی ڈاکی ہیں۔

رات ۲، مارچ کو ساڑھے آٹھ بجے محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب کی قیادت میں  
محکم صاحبزادہ مرزا حفیظ احمد صاحب کی کوٹھی سے گاؤں پرلا پور روانہ ہوئی رات میں حضرت  
سیدہ ام سنین صاحبہ مرحوم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز اور صاحبزادہ  
صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام (باقی دیکھیں) پیش

# ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اگر چاہتے ہو کہ تم سے نشانات کا صدور ہو تو اپنے اعمال کو خوارق و درجہ تک پہنچاؤ

## عبادات، اخلاق اور دیگر تمام امور میں خوارق عادت نمونہ دکھاؤ

نشانات کس سے صادر ہوتے ہیں؟ جس کے اعمال بجا لے خود خوارق کے درجہ تک پہنچ جائیں۔ مثلاً ایک شخص خدا تعالیٰ  
کے ساتھ وفاداری کرتا ہے وہ ایسی وفاداری کرے کہ اس کی دفاع خوارق عادت ہو جائے۔ اس کی محبت، اس کی عبادت  
خارق عادت ہو، ہر شخص ایثار کر سکتا ہے اور کرتا بھی ہے لیکن اس کا ایثار خارق عادت ہو، غرض اس کے اخلاق عبادت،  
اور سب تعلقات جو خدا تعالیٰ کے ساتھ رکھتا ہے اپنے اندر ایک خارق عادت نمونہ پیدا کریں۔ تو چونکہ خارق عادت کا  
جو اب خارق عادت ہوتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ اس کے ہاتھ پر نشانات ظاہر کرنے لگتا ہے پس جو چاہتا ہے کہ اس سے  
نشانات کا صدور ہو تو اس کو چاہیے کہ اپنے اعمال کو اس درجہ تک پہنچائے کہ ان میں خارق عادت نتائج کے جذب کی قوت  
پیدا ہونے لگے۔

انبیاء علیہم السلام میں ہی ایک نرالی بات ہوتی ہے کہ ان کا اندرونی تعلق اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایسا شدید ہوتا ہے کہ کسی  
دوسرے کا ہرگز نہیں ہوتا۔ ان کی عبودیت ایسا کثرت دکھاتی ہے کہ کسی اور کی عبودیت نہیں دکھا سکتی۔ پس اس کے مقابل میں  
ربوبیت اپنی تعالیٰ اور اظہار بھی اسی حیثیت اور رنگ کا کرتی ہے۔

عبودیت پر وہ خفا میں ہوتی ہے لیکن الوہیت جب اپنی تعالیٰ کرتی ہے تو پھر  
وہ ایک بین امر ہو جاتا ہے اور ان تعلقات کا جو ایک پسے مومن اور عبد  
اور اس کے رب میں ہوتے ہیں۔ خارق عادت نشانات کے ذریعہ ظہور ہوتا  
ہے۔ انبیاء علیہم السلام کے معجزات کا یہی راز ہے اور چونکہ رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کے تعلقات اللہ تعالیٰ کے ساتھ کئی انبیاء علیہم السلام سے  
بڑھے ہوئے تھے۔ اس لئے آپ کے معجزات ہی سب سے بڑھے ہوئے  
ہیں۔

(الحکم ۲۱ مارچ ۱۹۱۳ء)



# غانا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

## سیرت النبیؐ اور بیٹیویان مذاہب کے جلسے کالجوں اور سکولوں میں تقاریر

### تقسیم لٹریچر - اشاعت اخبار - انفرادی ملاقاتیں

### یکھد الین افسراد کا قبول حق

مرتبہ کم عطا اللہ صاحب کلیم انچارج مبلغ غانا بیوسٹا وکالت تبریز

(۳۱)

### اشانی رحیل کا نفرنس

مکرم مولوی عبد الملک خان صاحب رحیل مبلغ اشانی نے اپنے ریجن کی جماعتوں کی سالانہ کانفرنس عرصہ زیر ریورٹ میں جموں کے مقام پر منعقد کیا۔ قصبہ کے وسط میں جو وسیع میدان ہے وہاں جلسہ گاہ بنائی گئی تین دن یہ کانفرنس رہی۔ خاک رنے نماز جمعہ کے بعد اس کانفرنس کا افتتاح کی دعا سے اس کانفرنس کا آغاز ہوا۔ اس ریجن کی مختلف جماعتوں سے سینکڑوں کی تعداد میں مرد عورتوں اور بچے شریک ہوئے۔ اس قصبہ کے چیف اور اس کے اکابر نے کانفرنس کو کامیاب بنانے میں جماعت کی پوری مدد کی۔ نہ صرف لوگوں کی رہنمائی کا انتظام کیا بلکہ شرک کو جو بارش کی وجہ سے ڈر چکا تھا۔ فرور قصبہ کے لوگوں کو ملان دے کر مرمت کروایا۔ کانفرنس میں مختلف مبلغین نے تقاریر کیں۔ مکرم مولوی عبد الہاب صاحب کو نمائی سے مدعو کیا گیا تھا۔ انہوں نے مقامی زبان میں موثر پیکر دیا۔

مکرم سید محمد شام صاحب بخاری نے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی سیرت طیبہ پر برہستہ واقعات سننا کہ احباب کی روحانی تکمیل کا سامان سمجھا گیا۔ مکرم سید احمد خان صاحب ایم۔ اے نے آئے والا مسیح مسلمانوں میں سے کیوں آیا۔ کے موضوع پر بہت عمدہ پیرا میں نے تقریر کی۔ مکرم مولوی عبد الملک خان صاحب رحیل مبلغ اشانی جو کانفرنس کی روح رواں تھے نے قرآن کریم کا پیغام کے عنوان پر ولولہ انگیز تقریر کی۔ لوگ مبلغین کے مختلف مضامین پر تقاریر کے علاوہ مشنری ٹریننگ کلاس کے ایک طالب علم عبدالواحد نے مقامی زبان میں دفاتر مسیح علیہ السلام از روئے قرآن کریم وحدیث پر بہت عمدہ تقریر کی۔ کانفرنس کے آخری روز چیف صدر اپنے اکابر کے شریک کانفرنس ہوا۔ اور

تقاریر کو سننا۔ مکرم صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب اور دیگر اساتذہ کرام کا مکرم مولوی عبد الملک خان صاحب نے چیف سے تعارف کرایا۔ محرمی خان صاحب نے اختتامی تقریریں چیف اور اہل قصبہ کا شکریہ ادا کیا اور چیف سے درخواست کی کہ وہ جماعت کو تمسیر کے لئے زمین دے۔ چنانچہ چیف نے عمدہ زمین دینے کا وعدہ کیا۔ اس کانفرنس کی ایک خصوصیت یہ بھی ہے کہ اس موقع پر جہاں اشرا قالی نے اشانی کی جماعت کو دوسرے بائیں پونڈ اعلیٰ شہ گہ اسلام کے لئے بطور جذبہ جمع کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ وہاں تین عیسائیوں کو دور ان کانفرنس اسلام قبول کرنے کی سعادت بخشی۔ چونکہ اس قصبہ میں جماعت نہیں تھی اس لئے محرمی خان صاحب نے ایک لوکل مبلغ ان کی تربیت کے لئے ڈال مقرر کیا۔ اور اب تک خدا قائلے کے فضل سے وہاں دس افراد بچت کر چکے ہیں۔ اور ایک کو نماز کے لئے مقرر کر کے جماعت نماز ادا کرتے ہیں۔

### اخبار دی گائیڈنس

غانا میں نے تبلیغ کو وسیع کرنے کے لئے ماہ مئی میں جو ماہنامہ اخبار دی گائیڈنس جاری کیا تھا۔ وہ اشرا قالی کے فضل سے ہمراہ

باقاعدہ شائع ہوا۔ اس سلسلہ سے متعلقہ خبروں کے علاوہ اس میں حضرت اقدس مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی تبلیغی و تربیتی تحریرات۔ قرآن کریم آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم اور عجائبات احمدیہ کے متعلق غیر مسلم اور غیر از جماعت احباب کی آراء تبلیغی ایڈیٹریوں اور تبلیغی مضامین شائع ہوئے۔ عرصہ زیر ریورٹ میں حضرت میر محمد رحیم صاحب رضی اللہ عنہ کا مکتبہ آثار المؤمنین عیسائیوں کے لئے بعض مسائل کے علاوہ مکرم مولوی نسیم مسیحی صاحب ریس تبلیغ مشنری افریقہ مکرم قاضی مبارک احمد صاحب مسیلمی ڈوگلیٹڈ مکرم مبارک احمد صاحب سانی مبلغ لائبریا۔ محترمہ جمیل بیگم صاحبہ بنت مکرم مولوی نسیم مسیحی صاحبہ۔ محترمہ نعیمہ جو اہر صاحبہ آنت مارشلس اور ہمارے پونیورسٹی کے احمدی طالب علم مکرم عبداللہ بوڈاننگ کے تبلیغی مضامین شائع ہوئے مکرم عبداللہ بوڈاننگ انگریزی مضمون کے علاوہ لوکل زبان چوی کے کالم کے لئے بھی حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی "ہماری تحسیم" کا ترجمہ کر کے دیتے رہے۔ چوی کالم کے لئے مکرم مولوی عبد الہاب صاحب نے بھی تربیتی مضامین لکھے۔ خیرا ہم اللہ احسن الخیرات

اخبار تمام لائبریریوں۔ کالجوں۔ سکولوں ایڈیشن اخبارات۔ نمایندگان پریس بیرون۔

## زندگی بخش پیغام

- حضرت صلح موعود اطال اللہ بقاءہ کے زندگی بخش خطبات روحانی مردوں کے لئے زندگی بخش پیغام ہیں۔
  - آپ افضل کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کر سکتے ہیں۔
  - آج ہی اپنے نام الفضل جاری کر دیاں۔
- (فیض الفضل ریوہ)

سفارت خاویں سرکاری اسٹیشن اور دیگر محرمین کو باقاعدہ بھیجا جاتا ہے۔ لٹن اور بعض خطبہ مشنری کے مطالبہ پر زیادہ پرچے برائے قسیم بھی ارسال کر دیئے۔

### تعلیم و تربیت

محرمی مولوی عبد الملک خان صاحب مشنری ٹریننگ کلاس کو باقاعدہ تقسیم دیتے رہے۔ عرصہ زیر ریورٹ میں انہوں نے دفاتر مسیح از روئے قرآن کریم وحدیث۔ تحریف بائبل کے مضامین تفصیلی طور پر لکھوائے۔ ترجمہ قرآن کریم رفیقہ۔ عربی اور تاریخ کے مضامین پڑھانے کے علاوہ مکرم خان صاحب نے طلبہ سے تقاریر کی مشق بھی کرائی۔ محرمی خان صاحب نے ۲۵۰۳۰۶۰۷۶ قصبہ کا کھولنے نئے احمدی پرائمری سکول کی بنیاد پونڈ اشالی میں رکھی گئی تھی۔ درجہ کیا اور مستقل عمارت کے لئے حصول زمین اور سکول کی باقاعدہ منظوری کے سلسلہ میں اشرا قالی مبلغ نے ملاقات کی۔ الحمد للہ کہ سکول تعلیم الاسلام احمدی پرائمری سکول کے نام سے منظور ہو چکی ہے۔

محرمی خان صاحب JAMA جماعت میں گئے اور وہاں کی مسیح احمدی مسجد کی تکمیل کے لئے کوشش کی۔ تربیتی جلسہ لکھا اور چیف سے ملے۔ جہاں تبلیغ کا بھی موقع ملا۔ محرمی فرور محمد الزین صاحب قریشی رحیل مبلغ برونگ اٹوکی تبلیغی ناچیر باہر مکرم خان صاحب اس ریجن کی مرکزی جماعت TFCI MA میں تین روزہ بائبل اور خطبات جمعہ اور انفرادی طور پر جہاں اجلاس جماعت کو ملاقات دیں اور لوکل مبلغ نے کام کی بھی نگرانی کی۔ اور کام کے تسلسل کو برقرار رکھا۔ ان مقامات کے علاوہ محرمی خان صاحب نے Bolgatanga اور Tarnall گاؤں کی۔ ۷۴۰ میں ملک کی سب سے بڑی احمدی مسجد ہے۔ وہاں عمران نے زندگی کے لئے جنرل ٹریننگ کی خواہ ہے۔ یہاں مکرم خان صاحب نے تین دن قیام کیا اور خطبہ جمعہ کے علاوہ نمازوں کے بعد تربیتی تقاریر کیں جو عربی میں کی گئیں۔ اور امام الصلوٰۃ نے توجہ سے ذرا نظر انجام دینے۔ اس قصبہ کے قریب کے گاؤں میں حاکم سلمان سینڈ سے ملے جس نے لوکل کو بلا کر محرمی خان صاحب کے لئے تبلیغ کا موقع بہم پہنچایا۔ شمالی میں محرمی مولوی عبد الہاب صاحب نے مکرم خان صاحب کی احباب جماعت کے علاوہ بعض مسلم غیر مسلم معززوں سے ملاقات کرائی۔ اپنے رحیل مرکز گاؤں میں خطبہ جمعہ کے علاوہ مکرم خان صاحب پونڈ ناچیر حدیث نبوی اور خطبات حضرت مسیح موعود کا دورہ کرتے رہے۔

# انما يخشى الله من عباده العلماء تقریر نبوت کی حقیقت پر مصری صاحب کا تبصرہ ہمارا جواب

جناب قاضی محمد نذیر صاحب لاکھپور  
(مستطاب)

میں نے اپنی تقریر میں سورۃ الحج کی آیت  
عالم الغیب فلا یظہر علیٰ غیبہ  
احد الا من ارتضیٰ من رسولیٰ کا  
توجہ یوں پیش کیا تھا۔

”خدا تعالیٰ عالم الغیب ہے پس وہ  
اپنے غیب پر کسی کو پوری قدرت اور  
غلبہ نہیں دیتا جو کثرت اور صفائی  
سے حاصل ہو سکتا ہے بجز اس  
شخص کے جو اس کا برگزیدہ رسول  
ہو“

اور اس آیت سے یوں استدلال کیا تھا کہ۔  
”اس آیت میں خدا سے بتایا ہے کہ  
اور غیب پر کثرت کے ساتھ  
اطلاع پانا جو ہم خیروں پر مشتمل  
ہو رسولوں سے مخصوص ہے۔  
اللہ تعالیٰ غیر رسول کو اور غیب  
پر اس کثرت اور صفائی کے ساتھ  
اطلاع نہیں دیتا جس کثرت کی حد  
رسول کو اطلاع دینا اس کے علم  
میں اس زمانہ کے لئے ضروری ہے  
پس نعت رسالت کی حقیقت  
مشترکہ قرآن مجید کے رو سے  
اظہار علیٰ الغیب کا مقام اور  
برتر ہے پانا ہے۔ یہی مرتبہ حضرت  
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی پوری اور نافذ روحانیت  
سے حاصل ہونا تھا اور اسی مرتبہ  
کی وجہ سے ہر قسم کے نبی اور  
رسول کو نبی اور رسولیٰ قرار  
دیا جاتا ہے۔ اس مرتبہ اور  
مقام کے ساتھ شریعت جدیدہ  
کا لانا ایک امر نادر ہے اس  
طرح جو کے ساتھ انتہا ہونا بھی  
امر نادر ہے یہ سب امور  
نبوت کی مشترکہ حقیقت پر امر  
نادرہ ہیں تمام قسم کے نبیوں  
میں مشترک امر جس کی بنا پر وہ  
نبی کہلاتے ہیں صرف اظہار  
علیٰ الغیب کا مرتبہ ہے جس  
شخص کو اظہار علیٰ الغیب کا مرتبہ  
مل جائے وہ نبی ہوگا خواہ  
نئی شریعت لائے یا غیر شریعی

جناب مصری صاحب پر واضح ہو کہ اس آیت  
کا ترجمہ میں نے وہی کیا ہے جو حضرت  
سیح موعود علیہ السلام نے تحریر فرمایا ہے۔  
(دیکھو حقیقۃ الوحی صفحہ ۳۹) اور استدلال  
بھی حضرت سیح موعود علیہ السلام کی ایک تحریر  
مندرجہ ہشتہار ”ایک غلطی کا ازالہ“ کی روشنی  
میں کیا ہے۔ چنانچہ میں نے اپنی تقریر کے صفحہ  
۳۸ پر اپنے استدلال کی بنا حضرت سیح موعود  
علیہ السلام کے ذیل کے الفاظ کو قرار دیا ہے۔

”یہ ضروری یاد رکھو کہ اس آیت  
کے لئے وہ حصہ ہے کہ وہ ہر ایسے  
انعام پائے گی جو ایسے نبی اور  
صدرین پائے گی۔ پس محمدان  
انعام کے وہ نبیوں اور  
پیشگوئیاں ہیں جن کی رو سے  
انبیاء علیہم السلام نبی کہلاتے  
رہے۔ لیکن قرآن شریف مجرب  
بلکہ رسول ہونے کے دوسروں پر  
علوم غیب کا دروازہ بند کرتا ہے  
جیسا کہ آیت لایظہر علیٰ غیبہ  
احد الا من ارتضیٰ من  
رسولیٰ سے ظاہر ہے۔ پس  
مصطفیٰ غیب پانے کے نبی ہونا ضروری  
ہوگا اور آیتنا انعمت علیہم  
گو ایسی دیتی ہے کہ اس مصطفیٰ غیب  
سے یہ امت محروم نہیں اور مصطفیٰ  
غیب حسب منطوق آیت نبوت اور

رسالت کو چاہتا ہے اور وہ طریق  
براہ راست بند ہے پس ماننا پڑتا  
ہے کہ اس موعودت کے لئے محض  
بروز ظہنیت اور فنا فی الرسول کا  
دروازہ کھلا ہے“  
(حاشیہ ہشتہار ایک غلطی کا ازالہ)  
اس عبارت میں خود حضرت سیح موعود علیہ السلام  
نے تحریر فرمایا ہے۔

”پس مصطفیٰ غیب پانے کے لئے نبی  
ہونا ضروری ہوگا“  
پھر فرمایا ہے۔  
”مصطفیٰ غیب حسب منطوق آیت  
نبوت اور رسالت کو چاہتا ہے“  
اور یہ بھی فرمایا ہے کہ۔

”محمد ان انعامات کے وہ نبیوں  
اور پیشگوئیاں ہیں جن کے رو سے  
انبیاء علیہم السلام نبی کہلاتے ہیں“  
یہ نبیوں اور پیشگوئیاں حسب منطوق آیت  
لا یظہر علیٰ غیبہ احد الا من ارتضیٰ  
من رسولیٰ مصطفیٰ غیب ہی ہیں ایت ہذا کے  
منطوق کے مطابق خدا تعالیٰ کی طرف سے مصطفیٰ غیب  
کی خبروں پر کثرت سے اطلاع دیا جاتا ہے وہ نبوت  
در رسالت سے جس کے حال کے لئے نبی ہونا ضروری  
قرار دیا گیا ہے۔ اور اس مصطفیٰ غیب کے رو سے حضرت  
سیح موعود علیہ السلام کے بیان کے مطابق انبیاء  
علیہم السلام نبی کہلاتے ہیں۔ پس حضرت سیح موعود  
علیہم السلام تمام انبیاء علیہم السلام میں مصطفیٰ غیب کو  
جو اس آیت کے منطوق کے مطابق ہو وہ حقیقتاً مشترک  
قرار دے لیں۔ اور اس کا امتن میں ملنا ضروری  
قرار دیا ہے۔ مگر اس موعودت کا براہ راست طریق  
سے ملنا بقدر قرآن دیہے اور پھر اسی موعودت کے  
پائے لیا۔ بروز ظہنیت اور فنا فی الرسول کا دروازہ  
کھلا فرامیاد ہے۔ پس مشکل انبیاء اور غلطی نیا کے  
درمیان صرف ذرا بچھڑا ہی فرق بنا دیا ہے  
کہ کہ نفس نبوت میں کیوں کہ جس نبوت کا براہ راست  
طریق سے ملنا منقطع ہوا ہے مصطفیٰ غیب کا حسب منطوق  
آیت بنا تا ہے اور پھر اسی موعودت کا بروز ظہنیت اور  
فنا فی الرسول کے دروازہ سے ملنا امر مجرب اور  
قرار دیا ہے۔ ”منقول غیر شریعی نبی اور اسی نبی ہونا  
مصطفیٰ غیب کی نعمت کی خبروں کی طرح پانے پر نفس نبوت  
یا نبوت مطاقہ کے لحاظ سے کوئی تعلق نہ ہوگا۔  
اس صراحتی بحث سے حضرت سیح موعود کا مقصد یہ ہے  
کہ آپ پر میرا کوئی کہ آپ اس طریق سے نبی نہیں  
اور وہ کونسا امر ہے جو تمام انبیاء علیہم السلام میں ایسا  
قدر مشترک ہے جس کی وجہ سے وہ سب نبی کہلاتے ہیں  
اور یہ قدر مشترک آیتنا آیت لایظہر علیٰ غیبہ  
احد الا من ارتضیٰ من رسولیٰ کے مطابق  
اظہار علیٰ الغیب کا مقام اور مرتبہ یا تا ہی قرار دیا ہے  
پس سیح موعود علیہ السلام کی تحریر میں ایسی روشن عبارت  
کی موجودگی ہے جنہا مصری صاحب کا مجھ پر یہ طعن درست

ہیں کہ میں نے موعود محمد بن داہوں مصری صاحب کا بیان  
مجھ پر حضرت سیح موعود علیہ السلام کے تبدیل عقیدہ کے لئے  
پیش کیا ایک تحریر لکھی ہے جس میں حضرت سیح موعود نے لکھا تھا۔  
”قرآن شریف میں ہے فلا یظہر علی  
غیبہ احد الا من ارتضیٰ من  
رسولیٰ یعنی کئی طور پر غیب کا بیان کرتے  
رسولوں کا کام ہے اور رسول کو نبوت  
عطا نہیں ہوتا رسولوں سے مراد وہ لوگ  
ہیں جو خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجے جاتے  
ہیں خواہ وہ نبیوں یا رسول یا حضرت  
محمد صلی اللہ علیہ وسلم (ایام صلح حاکم حاشیہ)  
اس حوالہ کی شرح میں صاحب کی زبان نہایت تلخ  
ہوگئی ہے۔ وہ سب سے مراد نبی اور فنا فی الرسول کے  
ایک ہی فرق میں قرار دیتے ہیں پھر اپنے دو قسموں کو  
خلاف تیزی کے اظہار ایسے لکھتے ہیں کہ محض  
لوہ کو کھٹا کر لے لیا ہے۔ ”خدا تعالیٰ نے  
میں سے تمہارے علم کی کہ تمہارے لئے  
خدا کے مقرر کردہ حکم و عدل کا کلیلیا  
نکالنے کی اہلیت عطا فرمائی ہے اور  
آخر میں تمہاری تربیت کو نواہوں پر  
جنہوں نے نہایت لگائے اور میرا کوئی ہے۔“

جناب مصری صاحب! ذرا غصہ کو ٹھوک دیں اور  
ٹھوڑے دل سے نہیں کہ آپ کا بیان اور منظر و فقرت  
کے بہتر اور اہل صرف اس امر پر غصہ کا اظہار میں کہ ہم  
لوگ رسول سیح موعود کو اظہار علیٰ الغیب کی مشترکہ حقیقت کی  
بنا پر جس کے رو سے تمام انبیاء علیہم السلام نبی کہلاتے ہیں  
نبوت مطاقہ کا فرق سمجھتے ہیں اور سیح موعود علیہ السلام کی  
جس عبارت میں نبیوں کے آپ اس طرح کلامی ہوا کرتے ہیں  
اس کا یہ کوئی تعلق نہ تھا۔ آپ کی جیسے کہ ایام صلح کی  
عبارت میں بے شک حضرت سیح موعود علیہ السلام نے  
ان محمدوں اور محمدوں کو نبی رسولوں میں شامل کیا  
ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے تبدیل دین کے لئے بھیجے جاتے  
ہیں مگر یہ مجدد جو محدث کے مرتبہ پر ہوں جنہوں نے  
رسولوں میں شامل ہوتے ہیں نہ کہ نبوت مطاقہ کا طے  
لحاظ سے اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کا سوا ملاں  
حد تک آپ نبی ہی تمام محمدوں اور محمدوں میں امت محمدیہ سے  
مختلف سمجھتے ہیں کہ سیح موعود کے علاوہ تمام محمدوں  
اور محمدوں کو آپ مکالمہ خدا علیہم السلام پر مشتمل اور غیبیہ  
کی نعمت کو اپنے طور پر پانے کی وجہ سے خدا تعالیٰ  
کی طرف سے غلطی نبی کا نام پانے کے مستحق نہیں سمجھتے  
اور صرف سیح موعود علیہ السلام کو ہی ان تمام محمدوں  
دو محمدوں سے جو تیز صدیوں میں کر لے اس نعمت  
کو اپنے طور پر پانے کی وجہ سے نبی کے نام پانے  
مستحق سمجھتے ہیں۔ ایام صلح کی اس عبارت میں سیح موعود  
نے محمدوں اور محمدوں کو رسولوں میں رسولوں کے لقب  
معنی بھیجا ہے کہ لحاظ سے شامل کیا ہے انہیں نبی  
نہیں کہا بلکہ صاف لکھا ہے کہ  
”رسولوں سے مراد وہ لوگ ہیں جو  
خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجے جاتے ہیں  
خواہ وہ نبیوں یا رسول یا حضرت یا محمد“

اس عبادت میں نبی ہوں کو یا رسول کہہ کر رسول سے الگ کیا گیا ہے اور پھر آگے یا محرت کہہ کر محرت کو نبی یا رسول سے الگ کیا گیا ہے اور پھر یا محمد کہہ کر محمد کو محرت نبی اور رسول سے الگ کیا گیا ہے۔ کیونکہ یا حرت تہرید ہے۔ لہذا اس عبادت کا حاصل یہ ہوا کہ محرت اور محمد رسولوں میں صرف بھیجا جانے کے معنوں میں بڑی طور پر تشابہ میں نبی ہونے کے لحاظ سے تشابہ نہیں یہ وہ بات ہے جو مصری صاحب کو بھی مسلم ہے۔ کیونکہ ان کے نزدیک بھی مسیح موعود سے پہلے محمد تین دفعہ دین امت نبی نہیں بلکہ وہ تو مسیح موعود ہی کا تمام محذول اور محمدوں میں سے صرف ایک ہی فرد خدا کی طرف سے خلقی نبی کا نام پانے کا مستحق سمجھے میں نبی پھر بھی نہیں سمجھتے حالانکہ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:-

”ہمارا نبی ربیبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ناقل اس وجہ کا نبی ہے کہ اس کی امت کا ایک فرد نبی ہو سکتا ہے اور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے۔ حالانکہ وہ امتی ہے۔“

(ضمیمہ براہین احمدیہ حصہ پنجم ص ۳۸)

یہ ایک فرد جو نبی ہے اور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے۔ حالانکہ وہ امتی ہے صرف مسیح موعود خود نہیں بلکہ اگر جناب مصری صاحب خدا کے مقرر کردہ حکم کا یہ فیصلہ نہ لیں اور اس خدا کے مقرر کردہ حکم پر خود حکم پٹنے کی کوشش نہ کریں تو انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایام الصلح کے سوا الہی موعود کی میں بھی نبی کا نام پانے کا مستحق سمجھنے سے بڑھ کر نبی بھی سمجھ لینا چاہیے اور غیر نبی قرار دے کر محض محمد بن اور محمد بن کے زمرہ کا ہی فرد یقین نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ جس نبوت یا نبوت معلقہ کے لحاظ سے زمرہ انبیاء کا بھی فرد نہیں کر لینا چاہیے تشریحی انبیاء اور مستقل انبیاء کے زمرہ کا فرد مسیح موعود علیہ السلام خود اپنے تئیں قرار دیتے ہیں اور وہ صلی اللہ علیہ وسلم انہیں تشریحی انبیاء اور مستقل انبیاء کے زمرہ کا فرد سمجھتے ہیں۔ اب مصری صاحب علانیہ زمرہ کے علم پر ظن کرنے سے پہلے اپنے علم کا جائزہ لیں کہ ان کا عقیدہ براہین احمدیہ حصہ پنجم ص ۳۸ کے اس فیصلہ حکم دماغی کے مطابق ہے یا نہیں۔

مصری صاحب موعود کے حقیقت مشترکہ کا عمل کون سے وجود ہو سکتے ہیں کے عند ان کے ماتحت ایام الصلح کے محمولہ بحالہ کی بناء پر لکھا ہے:-

”لفظ رسول میں محمد بن اور محمد تین بھی شامل ہیں تو انہما علی الغیب نبوت دوسات کی

حقیقت مشترکہ نہ رہی بلکہ یہ نبوت دوسات محمودیت و محمدیت کی بھی حقیقت مشترکہ قرار پائے گی حرت اس شرط کے ساتھ کہ نبیوں اور رسولوں کو انہما علی الغیب کی نعمت بالاصلاح دبا لا استقلال حاصل ہوگی اور محمد بن اور محمد بن کو ان کی اتباع میں اور ان کے اظہار ہونے کی حیثیت سے حاصل ہوگی اور ان دونوں کے درمیان یہی فرق ہے جو الہی الذکر اور محبت انبیاء اور موعود الذکر کو جماعت اور نبی کا فرد بنا دیتا ہے۔“

جناب مصری صاحب جب اشتہار ”ایک غلطی کا اندازہ“ میں حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:-

”مصطفیٰ غیب حب منطوق آیت نبوت اور دسات کو چاہتا ہے نیز اسی جگہ یہ بھی فرماتے ہیں کہ:-

”مصحف غیب پانے کے لئے نبی ہونا ضروری ہوا۔“  
تو آپ کس طرح کہتے ہیں کہ انہما علی الغیب نبوت دسات کی حقیقت مشترکہ نہ رہی۔ جناب من! علی وجہ الکل انہما علی الغیب جیسا کہ مسیح موعود کو حاصل ہے نبوت اور دسات کی حقیقت مشترکہ ہی ہے ہاں چونکہ محمد بن اور محمد تین کو بھی اس کمال سے ایک حد تک حصہ ملتا ہے اس لئے ان کو مصطفیٰ غیب نبیوں کے مقابلہ میں کچھ کم دیا جاتا ہے نہ پرزورے طور پر اسی وجہ سے تو وہ خود جناب مصری صاحب کے نزدیک ایسا نبی کا نام پانے کے مستحق نہیں ہوتے۔ مسیح موعود علیہ السلام نے سات لغظوں میں فرمایا ہے کہ:-

فرماتے ہیں:- تیرہ سو برس پہلے میں کسی شخص کو آج تک کبھی میرے یہ نعمت ملنے نہیں کی تھی اگر کوئی منکر ہو تو پارس نبوت اس کی گردن پر ہے۔“

معرض اس حصہ کثیر دجی الہی اور امروغیب میں اس امت میں سے میں ہی ایک فرد مخصوص ہوں اور جس قدر میرے پیچھے آیا وہ ابدل اور انقلاب اس امت میں سے گذر چکے ہیں ان کو یہ حصہ کثیر اس نبوت کا نہیں دیا گیا پس اس وجہ سے نبی کا نام پانے سے میں ہی مخصوص کیا گیا دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں کیونکہ کثرت دجی اور کثرت امولہ عیبیہ اس میں شرط ہے اور وہ شرط ان میں پائی نہیں جاتی۔ اور ضرورتاً کا یہ ہوتا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی معافی سے پوری ہو جاتی کیونکہ اگر دوسرے صلحا جو صحابہ سے ہیں گذر چکے ہیں وہ بھی ایک قدر مکالمہ مخاطب الیہ موعود غیبیہ سے حصہ پائیں تو وہ بھی کہلانے کے مستحق ہو جائے۔ تو اس صورت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی میں ایک جزوہ انغبو جاتا اس لئے خدا نسا نے کی مصطفیٰ ان ذریعوں کی امت کو اپنے طور پر پانے سے روک دیا تاکہ جیسا کہ احادیث صحیحین آیا ہے کہ ایسا شخص ایک نبی ہو گا وہ پیشگوئی پوری ہو جائے۔“

(حقیقت الوحی ص ۲۹۱-۲۹۲)  
پس چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سوا اس امت میں پورے طور پر مکالمہ مخاطب کسی فردان کو حاصل نہیں ہوا۔ اس لئے لایظہر علی غیبہ احد الا من ارتضیٰ من رسولی کی آیت کے مطابق پورے طور پر انہما علی الغیب کا مرتبہ آپ سے پہلے کسی فردان کو نہیں ملا۔ اب ایام الصلح کی تحویروں گمانے رکھیں تو صحت ظاہر ہے کہ امت محمدیہ کے پہلے جو رسول اور محدثوں کو آیت لایظہر علی غیبہ احد الا من ارتضیٰ من رسولی کے منطوق کے مطابق انہما علی الغیب کا کمال مرتبہ نہیں ملا بلکہ صرف اس کا جزوہ حصہ ملا ہے اسی لئے وہ نبی کہلانے کے مستحق نہیں اور خود ایام الصلح کے سوا اس میں محدثوں اور محمدوں کا ذکر آج بھی نہیں سے آگے کہ کیا ہے۔ جس کو محمد بن اور محمد بن صرف جزوی طور پر رسولوں میں شامل ہو گئے ہیں نہ پورے طور پر۔ لہذا ان محدود اور محدود کی جماعت جو مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے گذر چکے صرف اویسا کے زمرہ کا ہی فرد ہے اور مسیح موعود نبی ہونے کی وجہ سے چونکہ تمام الادیان اور دسات الادیانہ لعمریہ ہے۔ اسی لئے وہ اولیاء کے زمرہ کا بھی

فرد ہو گا اور وہ نبوت مطلقہ ناقص نبوت کے لحاظ سے انبیاء کے زمرہ کا بھی فرد ہو گا کیونکہ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:-

”ہمارا نبی ربیبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ناقل اس وجہ کا نبی ہے کہ اس کی امت کا ایک فرد نبی ہو سکتا ہے اور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے۔ حالانکہ وہ امتی ہے۔“

اور یہ نبی بجز مسیح موعود علیہ السلام کے کوئی اور نہیں تھا۔ مثل دلائل من الغافلین۔

### (لیسر بقیہ)

سکول اور ادارے قائم کریں تو ہمت مند سے خود خود بیکار ہو کر رہ جائیں گے۔ ایک مردہ خدا کو پوجنے والے زندہ خدا کے پرستاروں کے سامنے درتک ٹھہر نہیں سکتے۔ صرف ہمت اور خود اعتمادی کی ضرورت ہے۔

ہم حیران ہیں کہ ”پیغام صلح“ نے بھی دوسرے لوگوں کی طرح ان پابندیوں کی حمایت کی ہے جو سراسر مسیح موعود علیہ السلام کے قول اور عمل کے خلاف ہے۔ پتا بخدا یہ دیگر مشنری اداروں

”اس کے ساتھ ہی دیگر مشنری اداروں پر پابندی کا سوال چل جائے گا تو باقی ہے اور ہمیں امید ہے کہ حکومت مذہب مشنری سکولوں بلکہ دوسرے مشنری اداروں پر بھی مناسب پابندی عائد کر کے مسلمانوں کو ان کے ناجائز ہمت مندوں اور صحیحیت کے اثر و نفوذ سے محفوظ رکھنے کا انتظام کرے گی۔ پیغم محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جس بین الاقوامی صورت حال کا اندازہ پیش کیا ہے وہ صحافت اسلام کی اہم ضرورت کے مقابلہ میں کوئی اہمیت نہیں رکھتا، اسلام کی حفاظت نام چیزوں پر مقدم ہے اگر بین الاقوامی صورت حالات کی وجہ سے اسلام کو نقصان پہنچتا ہے تو اس صورت حالات کی پورا کئے بغیر اسلام کی حفاظت کا سامان کرنا ضروری ہے۔“ (ایشیا)

ہماری رائے میں سوا ایسی صورتوں کے چھٹا فساد فی الارض کا خطرہ ہر حکومت کو حسیا نبیوں کی تبلیغ پر کسی قسم کی پابندی عائد نہیں کرنی چاہیے کیونکہ اسلام لغزول میثاق علیہ السلام کے ذریعہ ہے کہ مسیحی اصولوں کی تبلیغ سے اسے کسی قسم کا نقصان پہنچنے کا احتمال ہو۔ اور ہم یقین ہیں کہ اگر جماعت مسیحی کی تبلیغی سرگرمیوں کے لئے آستانہ میں اہل علم حضرات رکاوٹیں نہ ڈالیں تو عیسائیت کا چند سالوں میں اثر و نفوذ صفر کے برابر رہ جائے۔ اور ان کے تمام ہمت مند کے ناکام ہو جائیں۔



# نئی وصیایا کے متعلق ایک ضروری اعلان وصیت کنندگان اور مقامی عہدہ داران توجہ فرمائیں

غبارائقتقل۔ رسالہ مصباح اور رسالہ الفرقان میں جو وصیتیں شائع ہوئی تھیں۔ ان کے شروع میں دسمبر گذشتہ تک جو وصیت شائع ہوتا تھا۔ اس میں اب ضروری ترمیم کر دی گئی ہے۔ جیسا کہ افضل مجریہ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱ جنوری میں شائع ہونے والی وصیایا سے ظاہر ہے یہ نوٹ اب باقاعدگی شائع ہوتا ہے۔  
" ضروری نوٹ ہے۔ اس مندرجہ ذیل وصیایا میں کارپوریشن اور صدر انجمن اٹھانے کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں۔ تاہم اگر کسی صاحب کو ان وصیایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہیشتی مقررہ کو ضروری تفصیل سے پتہ دینے کے اندر اندر آگاہ فرمائیں۔"  
" ان وصیایا کو جو خبر دئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں۔ بلکہ یہ مسلسل نہیں ہیں۔ وصیت تیسرے انجمن اٹھانے کی منظوری حاصل ہونے پر دوسرے جاری ہیں۔"  
" ہرگز وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند عام ادا کرتا ہے۔ مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ ادا کرے کیونکہ وہ وصیت کی حیت رکھتا ہے۔"  
" سیکرٹری صاحبان مال سیکرٹری صاحبان وصیایا میں اس بات کو نوٹ فرمائیں۔"

اس اعلان کا مقصد یہ ہے کہ جب تک وصیت کی منظوری کا سرٹیفکیٹ وصیت کنندہ کو جس کا رپرٹرز کی طرف سے ذرا ہاتھ اس وقت تک وصیت کے متعلق نہ تمام خط و کتابت مسل نمبر کے حوالے سے کی جائے۔  
" اس سیکرٹری مسل نمبر کے حوالے سے ہی ہو۔"  
" یہ مگر وصیت کی منظوری کا سرٹیفکیٹ مل جانے پر تمام خط و کتابت اور سیکرٹری نے نہ وصیت و سرٹیفکیٹ " (جو آئندہ ایک ہی ہوگا) کے حوالے سے کی جائے نہ کہ مسل کے حوالے سے مسل نمبر کا حوالہ سرٹیفکیٹ جاری ہونے پر ترک کر دیا جائے گا۔  
" امید ہے کہ وصیت کرنے والے اصحاب سیکرٹری صاحبان وصیایا مل اور دیگر عہدیداران متعلقہ اس ضروری اعلان پر توجہ کر کے دفتر سے تعاون فرمائیں گے۔ تاکہ ان کی طرف سے کسی وصیت سے متعلق خط و کتابت ہونے پر وصیت متعلقہ مسل کی تلاش کرنے اور جواب دینے میں آسانی ہو۔ اور ان کی طرف سے حصول شدہ رقم کا اندراج صحیح طور پر ہوتا رہے۔"  
" سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہیشتی مقررہ (دوبہ)

# عالم اسلام اور اسلام

(مستقل از ہفت روزہ المنیر، پتھور، ۱۹ فروری ۱۹۷۳ء)  
نوٹ:- ضروری نہیں کہ ادادہ ہر امور میں مقنون بخوار کے اختراع سے متعلق ہو۔

دھنات حسن آئے گا تو جو شخص ان اراد ان بفرق حالات میں اس امت امر ہذا الامة کے نظم کو منتشر کرنے کا وہی جمیع حاضرین کا ارادہ کرے در اٹھائے۔  
کائنات میں کات محمد تو اسکی اردن اور (مسلم) خواہ وہ کوئی بھی شخص ہو کانت بنو اسرائیل نبی اسرائیل کی یاد تازہ تسمو سم الانبیاء انبیا علیہم السلام کی کرتے کلما ہلک نبی تھے جب ایک نبی فوت خلع فریبی دانہ برتا تو دوسرا اس کا لابی بعدی ر جائیں بنا کر میرے صد سیکون خلفاء کوئی شخص خلف نبوت فیکٹر من قائلونما سے سرفراز نہیں تا ہراناہ قال کیا جائے گا البتہ نبیین خدایا بیت الاول اور خلفاء ہونے کو وہ خالول اعطوہم بجزرت ہونے کے صحابہ حقہم فان اللہ نے سوال کیا یہ صحابہ خلفاء سائلہم عما بجزرت ہونے کے تو آپ استرعاہم ہیں کیا ارشاد فرمائے (بخاری و مسلم) ہیں حضور نے فرمایا پیچے جو خلیفہ (صدر وزیر اعظم وغیرہ) بن چکا ہے اس سے دنیا داری کو تم خلفاء کو ان کا حق دو، اللہ ان سے ان کی رعیت کے بارے میں باز پرس کرے گا ایک صحابی نے سوال کیا ارایت ان قامت حضور اگر ایسے امراء علینا امر و یسئلونا و حکمران ہم پر مسلط حقہم و یمنعوننا ہوں جو اپنے حقوق کا حقنا نمانا فرماؤ تو ہم سے سزا برکری قال اسمعوا و اطیعوا اور ہمارے حقوق منصب فانما علیہم ما کریں ان کے بارے میں حملوا و علیہم آپ ہیں اس حکم دیتے ہیں ما حملتمہم رسل اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ان کی بات سناؤ اور ان کی اطاعت کرو، انہوں نے جو بوجھ اپنے اوپر اپنی رعیت کا لا دیا ہے وہ ان کے بارے میں سناؤ اور جواب دہ ہوں گے اور تم اپنے حقوق کے بارے میں باز پرس کئے جاؤ گے۔

ابتداءً آخرت سے اس کائنات کے قات نے انسان کو کافر اور مسلم دو انواع میں تقسیم کر دیا اور مسلمانوں کو مسلم دیا کہ وہ کہہ دیتی ہیں جہاں کہیں بھی آباد ہوں ایک امت کی حیثیت سے باہم مربوط ہیں اور اس بات کو ان کے مسلمان ہونے کا اہم ترین تقاضا قرار دیا کہ اگر مشرق بعید کے ایک مسلمان کے ہم میں کاشا پیوست ہو جائے تو مشرب اقصیٰ کا مسلمان اس اطلاع پر بے چین مروجہ ہے اگر ایسا نہ ہو تو سچو سچا جانیے کہ اس کا اسلام ضعیف ہے۔  
اسلامی اخوت کے اس نایاب اصول کو آفات و حوادث سے محفوظ رکھنے کے لئے سیکرٹری نے باہم آنا ہوا دوا مہانتا صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسی ہدایات ارشاد فرمائیں۔ جن سے یہ حقیقت کھل کر سامنے آجاتی ہے کہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول نے ان اسلامی اخوت کا ارشاد اتنا عزیز ہے کہ اگر اس کی حفاظت کرنے کے معنی دوسرے امور میں ناگوار اور غلط باتیں بھی برداشت کرنا پڑیں تو آخرت پر ایمان رکھنے والے مسلمان پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ان ناگوار باتوں کو برداشت کرے لیکن کوئی ایسا اقدام نہ کرے جو اسلامی اخوت اور اتحاد امت میں حائل انداز میں کا باعث ہو سکتا ہے اور یہ صرف اس لئے کہ اگر اسلام افراد کے حقوق ان کی آزادی اور ان کی ذاتی امنگی کو بڑی اہمیت دیتا ہے۔ اور جیسا کہ سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا خدا کے نام سے زیادہ مستغنی وہ انسان ہے جو قرآن روانی کے مقام پر خا کر ہو کر ظالم ہو۔ لیکن یہ بات کسی بھی ہوشیار شخص پر نہیں کہ اگر خدا کے حقوق کی بجائی کا تمام تر دار و مدار اجتماعی نظم کے استحکام پر ہی موقوف ہے۔ اجتماعی نظم کی اس اہمیت کے پیش نظر سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم نے غیر مبہم اور واضح احکامات اس کے بارے میں صادر فرمائے۔  
ارشاد فرمایا:- جب تمہاری جمعیت کسی من انما کم و امرکم ایک شخص کے گروہ خود جمیع علی وجہ ہوا رو کوئی شخص تمہارے واحد یومیدان اتحاد کو منتشر نہیں بنا دیتا بیشق عصا کم کرنے آئے تو اس کی سزا یضیق جسمائکم قتل ہے۔  
فانتلوا (مسلم)  
انہ سیکرٹری ہفت روزہ افکار و کا دور

انکم سزودہ بعد تم عقوبت میرے لئے ہے  
ارشاد و امر انما یؤخذ طرز عمل کا شاہد کہ وہ گئے  
قاہرا آتما تا مرنایا اور ایسا ہاتوں کو دیکھ کر  
رسول! قال ادا جو پابند ہے ہوں صحابہ  
الیہم جہم رسول اللہ سزا کی تو اس وقت ہیں پاب

## لجنہ امام اللہ منگمری کی تربیتی کلاس

جمادی لجنہ کے زیر اہتمام ایک تربیتی کلاس مسجد امام منگمری میں منعقد کی گئی۔ جو بارہ روز جاری رہی۔ ۵ فروری تا ۱۶ فروری روزانہ ۳ تا ۵ بجے ایک گھنٹہ اس کلاس میں مختلف موضوعات پر سیکرٹری ہوتے ہوتے ہفت روزہ کی پیش قدمی۔ محترم امیر اللہ مجید صاحب ایم۔ اے۔ پروفیسر گلز کالج منگمری نے بڑی محنت اور توجہ اور اہتمام سے باقاعدگی سے مدائن لیکچر دیا۔ آپ نے " رمضان کی برکات " وفات مسیح ناصری۔ مسئلہ نبوت اور صدفات مسیح عروہ پر بنائیت عہدگی سے روشنی ڈالی۔ حیرت نے لیکچر کو کہ دلچسپی سے سنا اور نوٹس لئے۔

جمادی اس تربیتی کلاس میں محرم ملک محمد مستقیم صاحب ایڈووکیٹ، محرم ڈاکٹر کیفی عطاء الرحمن صاحب قائم مقام امیر اور محرم مرزا احمد بیگ صاحب نے بھی لیکچر دئے۔ انہوں نے عہد کی تربیت و صلاحیت کی برکات اور عاقبت الیقین کے معنوں پر روشنی ڈالی۔  
اصحاب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ جمادی اس تربیتی کلاس کے مفید نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔  
(فکس اور فریڈا سیکرٹری لجنہ منگمری)

## احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن لاہور

لاہور میں احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا جا چکا ہے۔ تمام احمدی طلباء کو ملنا بہت مشکل ہے۔ لہذا میں ان والدین سے جن کے بچے لاہور کے کسی کالج میں تعلیم پا رہے ہیں۔ بذریعہ اعلان ہذا درخواست کرتا ہوں کہ وہ ان کے بچوں سے مطلع فرمائیں تاکہ ان کو تنظیم میں شامل کیا جاسکے۔  
کریم احمد طاہر سیکرٹری  
۳۲۔ عمر پال۔ انجینئرنگ یونیورسٹی  
لاہور۔ ۱۵



